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Vážení spoluobčané,

červen je měsícem, který symbolicky uzavírá první polovinu roku a současně 
přináší období školních slavností, společenských akcí i očekávání blížících se letních 
měsíců. Pro mnohé z nás znamená více času venku, setkávání s rodinou a přáteli 
či chvíle zaslouženého odpočinku. Pro obec však – jak už bývá zvykem – práce 
nepolevují a agenda pokračuje bez ohledu na kalendář či nastávající prázdniny.

Jedním z hlavních témat, kterému se dlouhodobě věnujeme, zůstává přístavba 
základní školy, tedy investice zásadního významu pro budoucnost vzdělávání v naší 
obci. Jsem rád, že mohu konstatovat, že stavební práce pokračují dle schváleného 
harmonogramu a bez zásadních komplikací. Současně byla tato investiční akce 
podrobena několika kontrolním procesům. Z hlediska dotačních podmínek 
Národního plánu obnovy proběhla kontrola ze strany Ministerstva pro místní rozvoj 
a na základě anonymního podání také prověření ze strany Úřadu pro ochranu 
hospodářské soutěže. Veškeré postupy obce byly shledány bez závad, což potvrzuje, 
že projekt realizujeme transparentně a v souladu s platnými pravidly.

Vedle samotné realizace stavby se nyní intenzivně věnujeme také administraci 
a kompletaci dotačních podkladů, které jsou pro financování celé akce zásadní. 
Aktuálně doplňujeme dokumentaci pro podporu z Operačního programu Životní 
prostředí, která byla rozhodnutím pana ministra přiznána ve výši 41,9 milionu korun. 
Zároveň připravujeme žádost směrem k Ministerstvu pro místní rozvoj v oblasti 
školství, konkrétně podpory odborných učeben, kde byla naše obec prostřednictvím 
ITI Brněnské metropolitní oblasti doporučena k financování ve výši cca 32 milionů 
korun. Tyto dotační prostředky představují významnou pomoc při financování 
celé přístavby a výrazně přispějí k jejímu úspěšnému dokončení při zachování 
odpovědného hospodaření obce.

Přestože se může zdát, že komunální volby jsou ještě daleko, přípravy na ně 
budou postupně nabývat na intenzitě. Volby do zastupitelstev obcí se uskuteční 
v říjnu roku 2026 a již nyní je zřejmé, že půjde o důležité období nejen z pohledu 
bilancování, ale především rozhodování o dalším rozvoji a směřování naší obce.

Dovolte mi závěrem poděkovat všem, kteří se aktivně podílejí na životě obce, ať 
už svou prací, účastí na kulturních a společenských akcích nebo zájmem o veřejné 
dění. Přeji vám příjemné prožití červnových dnů, úspěšné zakončení školního roku 
a klidný vstup do letního období.

S úctou

Ing. Ivo Pospíšil, starosta obce

Pasování předškoláků na sále OÚ
V pátek 15. května bylo na sále připraveno pro předškoláky naší MŠ Lipůvka jejich 
pasování na školáky. Účastním se této akce již pár let, nejprve jako otec dětí a pak 
jako zástupce vedení obce, a bylo to poprvé, co si pamatuji, že bylo nutné akci 
přesunout kvůli předpovědi počasí ze zahrady MŠ do sálu.

Musím říct, že pracovnice MŠ Lipůvka ve spolupráci s rodiči vytvořily pro děti 
úžasnou atmosféru a show, na kterou jistě hned nezapomenou. Kdo by se nechtěl 
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projít po červeném koberci špalírem rodičů s baretem na hlavě, že? Jsem zvědavý, 
jak si děti povedou v naší ZŠ. Jsou to totiž jedni z prvních, kteří prošli vzdělávacím 
programem „Začít spolu“, který zavádí na naší MŠ paní ředitelka Zuzana Ošmerová. 
Tento program by měl děti lépe rozvíjet, dát jim jak dovednosti, tak znalosti, ale 
i svobodu dělat věci po svém. To, jak se sebevědomě během pasování chovaly, jak 
zpívaly a recitovaly, mne přivedlo k tomu, proč jsme se rozhodli dát důvěru ve vedení 
MŠ právě paní Ošmerové.

Jedna z členek výběrové komise, zaměstnankyně školní inspekce, tehdy říkala, že 
když přijde do šestého ročníku školy, pozná, které dítě prošlo systémem „Začít 
spolu“. Jestli budou po celou dobu tak sebevědomé, zvídavé a usměvavé, jako jsem 
měl možnost je pozorovat během pasování, aby je odbornice na základě jejich 
aktivity a přístupu při inspekci poznala, tak jsme víc pro školku udělat snad ani 
nemohli.

Pavel Simon, místostarosta

Den s hasiči 
Dne 16. května 2026 uspořádal náš sbor pro veřejnost tradiční Den otevřených 
dveří. Ačkoliv nám od samého rána nepřejalo počasí a provázel nás vytrvalý 
celodenní déšť, nenechali jsme se odradit. Veškerý program, vystavenou techniku, 
historické exponáty i zázemí s občerstvením jsme operativně přesunuli do sucha 
pod střechu naší hasičské zbrojnice.

Ukázalo se, že ani naši spoluobčané nejsou z cukru. K našemu velkému a milému 
překvapení si cestu za námi našlo bezmála 100 návštěvníků. V prostorách zbrojnice 
panovala po celý den velmi příjemná, sousedská atmosféra. Velký zájem projevovaly 
především děti, které si s nadšením prohlížely zásahové vybavení.

Tato vysoká účast v nepříznivém počasí je pro nás obrovskou odměnou a důkazem 
skvělé podpory veřejnosti. Všem návštěvníkům za jejich zájem a podporu upřímně 
děkujeme. Akce se vydařila na jedničku a stala se dalším krásným milníkem v životě 
našeho sboru.

Petr Hromčík, velitel JSDH Lipůvka 

Snídaně v parku
V neděli 24. května (přesun z 16. 5.) ožil náš lipůvský park už od brzkých ranních 
hodin. Konal se zde totiž 4. ročník Snídaně v parku, který letos nabízel ještě o důvod 
víc, proč se přidat. Letošní novinkou byla ranní jóga a arteterapie. Ti, kteří dorazili 
s karimatkou, si mohli užít cvičení na trávě v ranní rose a vychutnat si klidnou 
atmosféru. Počasí nám nakonec vyšlo na jedničku. A jak už je u této akce zvykem, 
sousedská atmosféra by nebyla úplná bez skvělého jídla. Na dekách jsme společně 
sdíleli domácí dobroty, které sousedé napekli a připravili – od sladkých lívanců 
a bábovek až po obložené chlebíčky.

Kateřina Chytrá a Světlana Škarohlídová
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•  �Kontejner na textil, umístěný na návsi pod břízami bude přemístěn k EKO dvoru. 
Přesun bude proveden z důvodů hromadění textilu, který se do kontejneru 
nevejde zejména osobami, které obcí jen projíždějí a okolí okolo kontejneru je 
po té, co se textilu „zbaví“ zřejmě nezajímá. Jeden kontejner na textil již v EKO 
dvoře je a tak přesunem druhého posílímejeho kapacitu. Věřím, že si najdete 
s přebytečným textilem, určeným k recyklaci, najdete cestu ke sběrnému dvoru 
a přispějete tak k lepšímu prostředí na návsi.

•  �Na webu obce/ úřední desce najdete pravidla a aktualizované ceny pro inzerci ve 
Zpravodaji obce a na Digi vývěsce. 

•  �Pro vaše soukromé akce obec nabízí pronájem obecních stanů prostřednictvím 
našeho rezervačního systému na www.lipuvka.eu

•  �Obec v roce 2025 hospodařila hospodárně a stále si udržuje raiting v kategorii 
B+. Toto naše dlouhodobé hodnocení mělo vliv na výši úroků z úvěru na dostavbu 
školy, který letos čerpáme a snižuje riziko pro poskytovatele úvěru.

Ing. Pavel Simon, místostarosta obce

Místní poplatky 2026 – po splatnosti
Obecní úřad Lipůvka, jako správce místních poplatků vybírá tyto místní poplatky:

Poplatek ze psů dle vyhlášky obce č. 2/2023 v částce 200,- Kč/pes

a Poplatek za odpady pro fyzickou osobu dle čl. 2 vyhlášky obce č. 3/2023 v částce

750,- Kč/osoba 

Poplatky jsou bez předchozí výzvy splatné do 30. 4. každého roku. 

K 1. 5. 2026 poplatek za odpady z celkového počtu poplatníků 1580 neuhradilo 246 
poplatníků a dlužná částka činí 185 092,- Kč a poplatek ze psů z celkového počtu 
209 poplatníků neuhradilo 44 poplatníků a dlužná částka činí 8 800,- Kč.

Za poplatek uhrazený po jeho splatnosti, nebo v ne správné výši, může být tento 
výměrem zvýšen až na trojnásobek. 

Správce poplatku byl vzhledem k posunutí termínu splatnosti poplatků z 30. 6. na 
30. 4. počínaje rokem 2024 tolerantní k jejich pozdější úhradě a neuplatnil u poplat-
níků s dobrou platební minulostí sankce za pozdní úhradu. 

V letošním roce bude všem, kteří obdrží upozornění na neuhrazení poplatku vyměře-
no navýšení poplatku, které se bude odvíjet od jejich poplatkové minulosti. Toto na-
výšení se stává součástí poplatku a v případě jeho neuhrazení bude dále vymáháno. 

Obecní úřad Lipůvka
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6. 6. 2026	� Dětský den na Lipůvce – pořádá obec Lipůvka – pozvánka dále ve 
zpravodaji 

13. 6. 2026	� Babské hody a Cimbál pod Hvězdami – pozvánky dále ve 
zpravodaji. Předprodej bude zahájen 1. 6. u Zity.

20. 6. 2026	� Společný výlet na Vranov a zpět – pořádá TJ. Sokol Lipůvka – 
pozvánka dále ve zpravodaji 

22. 8. 2026	� Lipůvská letní noc – posun termínu akce o týden! Program 
představíme v dalším zpravodaji.

ČERVEN 2026

3. 6. středa	 „Filmy“ – různé akce v Lipůvce 
15.00 hod	 pan Horník a pan Škarohlíd

10. 6. středa	 Vystoupení pěvecké skupiny  
15.00 hod	 „BEZ NOT“

17. 6. středa	 Zájezd – Lednice zámek 
		  – Levandulová farma – Starovičky 
		  – Kaple Panny Marie Bolestné – Nesvačilka

Další Klub seniorů a STP bude 2. 9. 2026 v 15.00 hod

Proč Lipůvka potřebuje radu obce: Víc hlav víc ví a víc zvládne

Vážení spoluobčané, sousedé,

naše Lipůvka už dávno není malou vískou, ale dynamicky se rozvíjející obcí s více 
než 1 500 obyvateli. S tímto růstem však ruku v ruce stoupají i nároky na její správu. 
Agenda, kterou musíme jako obec denně řešit, se neustále rozšiřuje – ať už jde o stá-
le složitější legislativu a dotační podmínky ze strany státu a kraje, nebo o samotný 
provoz našeho bohatého obecního majetku.

Když se podíváme, co všechno v Lipůvce máme a co spravujeme, je to úctyhodný 
seznam: základní a mateřská škola, sportovní areál, park, hřbitov, lesní hospodářství, 
vlastní ekodvůr a v neposlední řadě i tento měsíční zpravodaj.

Zajištění každodenního chodu obce je časově i organizačně stále náročnější. Přes-
tože je vedení obce tříčlenné, jednotliví členové vedení současně vykonávají i další 
pracovní a veřejné povinnosti. Druhý místostarosta Mgr. Libor Hope se vedle obecní 
agendy intenzivně věnuje také práci poslance Parlamentu ČR. Pro obec je cenné mít 
svého zástupce na celostátní úrovni, běžná každodenní agenda obce však zůstává 
především na starostovi, kterému se jako neuvolněný místostarosta snažím v rámci 
svých možností pomáhat.

Proto se domnívám, že nastal čas budoucím starostům odlehčit, posunout správu 
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Lipůvky o krok dál a zřídit pětičlennou radu obce.

V čem spočívají hlavní výhody rady?

•  �Rozdělení rolí a hlubší odbornost: Víc hlav jednoduše víc ví a víc vidí. Je strategic-
ky výhodnější mít více odpovědných osob (radních), z nichž se každá bude moci 
systematicky zaměřovat na konkrétní oblast (např. školství, správa lesů, ekologie 
a ekodvůr, sport a kultura) a ulevit tak přetíženému starostovi.

•  �Zrychlení procesů: Když se jednotliví radní ponoří do svých témat do hloubky, 
dokáží připravit kvalitnější a rychlejší podklady. Starosta s místostarosty samo-
zřejmě nadále vše zastřešují a koordinují, ale starosta už nebude na detailní řešení 
každého provozního problému sám.

•  �Efektivnější rozhodování: Zastupitelstvo se schází v delších časových intervalech. 
Rada obce může zasedat operativněji (zpravidla každých 14 dní), což umožní pruž-
něji reagovat na běžné provozní záležitosti, výzvy kraje nebo dotační příležitosti, 
které často mívají šibeniční termíny.

Vést moderní obec s patnáctisty obyvateli už zkrátka nelze stavět na nasazení a zku-
šenostech jednoho či dvou lidí. Potřebujeme stabilní týmovou práci, kde se spojí 
znalosti a časové možnosti různých lidí pro společný cíl.

Tento názor nevyslovuji jen tak do větru. V našem zastupitelstvu se na rozvoji 
Lipůvky podílím již 12 let, z toho 8 let z pozice místostarosty. Za tu dobu jsem mohl 
z bezprostřední blízkosti detailně poznat, jak složité je celý ten obrovský kolotoč 
povinností uřídit a kolik úsilí to od starosty vyžaduje. Věřím, že zřízení rady obce 
pro příští volební období je krokem správným směrem – krokem k profesionálnější, 
rychlejší a modernější správě naší krásné Lipůvky.

Kroky vedoucí k možnosti jejího zřízení budoucím zastupitelstvem obce budu inicio-
vat na nejbližším zasedání zastupitelstva.

Pavel Simon, místostarosta obce Lipůvka

ODPADY V LIPŮVCE 2025

Třiďme lépe, předcházejme vzniku odpadu a šetřeme společně obecní rozpočet

Odpadové hospodářství patří mezi oblasti, které každoročně významně ovlivňují 
rozpočet obce i kvalitu životního prostředí. Přestože většina obyvatel Lipůvky od-
pady poctivě třídí, stále máme prostor ke zlepšení – zejména v předcházení vzniku 
odpadů a lepším využívání možností třídění.

V roce 2025 měla Lipůvka 1 486 obyvatel a obec musela zajistit sběr, třídění a od-
stranění několika stovek tun různých druhů odpadů. Současně musí obec plnit stále 
přísnější zákonné cíle pro recyklaci komunálních odpadů.

Podle platné legislativy musí podíl vytříděných složek komunálního odpadu v roce 
2025 dosáhnout alespoň 60 %, přičemž v dalších letech bude tento požadavek dále 
růst. Pokud obec těchto cílů nedosáhne, může jí být uložena sankce až 200 000 Kč.

Nejlepší odpad je ten, který vůbec nevznikne

Nejúčinnější cestou není pouze třídění, ale především omezování vzniku odpadu.



7

IN
FO

R
M

A
C

E Z O
B

C
E

Každý z nás může pomoci jednoduchými kroky:

  •  používat opakovaně použitelné tašky, lahve a nádoby,

  •  preferovat výrobky s menším množstvím obalů,

  •  opravovat věci místo jejich vyhazování,

  •  darovat nebo prodat funkční věci,

  •  využívat domácí kompostování,

  •  předcházet plýtvání potravinami.

Každý kilogram odpadu, který nevznikne, znamená nižší náklady na jeho svoz a od-
stranění.

Jak si Lipůvka vedla v roce 2025?

Občané Lipůvky vytřídili významné množství odpadu, což ukazuje, že systém třídění 
funguje velmi dobře.

Produkce a třídění odpadů v roce 2025

Druh odpadu	 Celkem (t)	 Kg na obyvatele

Směsný komunální odpad	 192,20 t	 129,3 kg

Objemný odpad	 98,48 t	 66,3 kg

Papír	 41,95 t	 28,2 kg

Plast	 29,65 t	 20,0 kg

Sklo	 16,34 t	 11,0 kg

Kovy	 0,56 t	 0,38 kg

Bioodpad	 194,78 t	 131,1 kg

Textil	 6,24 t	 4,2 kg

Nebezpečný odpad	 2,22 t	 1,49 kg

Pozitivní zprávou je zejména vysoké množství odděleně vytříděného biologicky 
rozložitelného odpadu, kterého bylo sesbíráno téměř 195 tun. Bioodpad je přitom 
jednou z největších složek komunálního odpadu, která často zbytečně končí v čer-
ných popelnicích.

Kam odpady putují?

Velká část odpadů z Lipůvky nekončí na skládce, ale je dále využívána.

Papír, sklo, textil a část plastů jsou recyklovány a vracejí se zpět do oběhu jako 
druhotná surovina.

Odpad ze žlutých nádob se následně dotřiďuje na moderní třídicí lince SAKO Brno, 
kde se oddělují jednotlivé druhy plastů, kovů a nápojových kartonů pro další recyk-
laci.

Bioodpad je zpracováván v kompostárnách společnosti KTS Ekologie s.r.o., kde vzni-
ká certifikovaný kompost.

Část směsného a objemného odpadu je energeticky využita ve spalovně SAKO Brno, 
kde se z odpadu vyrábí teplo a elektrická energie.



8

IN
FO

R
M

A
C

E Z O
B

C
E

V roce 2025 bylo energeticky využito:

  •  175,64 tun směsného komunálního odpadu

  •  5,26 tun objemného odpadu

Na skládku bylo uloženo:

  •  16,56 tun směsného komunálního odpadu

  •  93,22 tun objemného odpadu

Pozitivní zprávou je, že obec dodržela zákonný limit pro skládkování odpadů.

Kolik odpady obec stojí?

Odpadové hospodářství představuje významnou položku obecního rozpočtu.

V roce 2025 činily:

  •  náklady obce:3 182 042 Kč

  •  příjmy systému odpadového hospodářství:1 750 331 Kč

Rozdíl musela obec uhradit ze svého rozpočtu.

→ Lipůvka v roce 2025 doplácela na odpady částku 1 431 711 Kč.

Jinými slovy – značnou část skutečných nákladů za odpady hradí obec ze společných 
prostředků nás všech.

Třídění máme přímo doma

Pro podporu třídění obec rozdělila mezi občany 370 sad nádob na papír, plasty 
a bioodpad, aby bylo možné pohodlně třídit přímo u rodinných domů.

K dispozici je také:

  •  přibližně 500 nádob na směsný komunální odpad,

  •  3 sběrná hnízda,

  •  �sběrný dvůr, kde lze odevzdat většinu druhů odpadů včetně objemného, nebez-
pečného či stavebního odpadu.

Velmi důležitou součástí systému je také domácí kompostování. Obec již občanům 
poskytla 119 kompostérů, které pomáhají výrazně snížit množství odváženého 
bioodpadu.

Kompostéry jsou stále k dispozici

Obec má stále možnost nabídnout další kompostéry občanům. Každý nový kom-
postér znamená méně bioodpadu v popelnicích, nižší náklady na svoz a současně 
kvalitní přírodní hnojivo pro zahrady.

Děkujeme, že třídíte

Děkujeme všem občanům, kteří odpovědně třídí odpad a pomáhají udržovat Lipůvku 
čistou a příjemnou pro život.

Pamatujme však, že stejně důležité jako třídění je také omezovat samotný vznik 
odpadu.

Nejlepší odpad je ten, který vůbec nevznikne.

Váš starosta, Ing. Ivo Pospíšil
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Informace k odpadovému hospodářství v obci Lipůvka za rok 2025

0

20

40

60

80

100

120

140

Papír Sklo Plast Bioodpad SKO

28,23

11,00
19,95

131,08 129,34

Množství odpadu na 1 občana v kg (2025)

57,10%
42,90%

Plnění cíle vytříděnosti v % (2025)

vytříděné nevytříděné

2,215

158,992

41,953
16,34

6,2431,9

29,652
194,78

192,2

0 98,48
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Obec je povinna zajistit, aby odděleně soustřeďované 
recyklované složky komunálního odpadu (papír, plast, 
sklo, kovy, biooodpad, oděvy, jedlé oleje a tuky) tvořily 
v kalendářním roce 2025 alespoň 60 %. V dalších letech 
se tento podíl bude ještě zvyšovat. V případě nesplnění 
tohoto cíle hrozí obci sankce až do výše 200 000 Kč. 
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•  �Ve čtvrtek 21. 5. 2026 bylo v ZŠ Lipůvka při slavnostním obřadu pasováno 
31 prvňáčků na čtenáře.

•  �Projektový den na výročí KARLA IV. se ve škole a zejména v jejím okolí byl plný her 
a dobových kostýmů.

•  �Během školního roku 2025/26 žáci ZŠ Lipůvka absolvovali čtyři zápasy Školní ligy 
miniházené v Kuřimi, kde si prověřili svoje schopnosti práce s míčem a poměřili síly 
s dalšími týmy z okolních škol:

    o  Chlapci 5.–4. třídy vytvořili tým Střelců a získali celkově 3. místo.

    o  Dívky 5.–4. třídy vytvořily dívčí tým Opičky a obsadily krásné 2. místo.

    o  �Mladší žáci 2. a 3. třídy vytvořili nejpočetnější tým Zajíců a novinkou letošní 
sezóny byl tým Cvrčků tvořený žáky 1. třídy.

Pasování 
prvňáčků 
na čtenáře
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Projektový den – Karel IV.
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ZŠ Lipůvka - reprezentanti školy – házená

Z posledního turnaje si házenkáři odvezli diplomy, sladké odměny a hlavně cenné 
poháry, které jsou vystaveny ve sborovně školy.

Všem 45 účastníkům školní ligy děkujeme za vzornou reprezentaci školy 
a gratulujeme ke krásnému umístění.

ZŠ LIPŮ
V

K
A
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Den s hasiči
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Pasování předškoláků
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Snídaně v parku – jóga
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Místo jednání:	 Zasedací místnost OÚ

Začátek jednání: 	 18.00 hodin 

Konec jednání: 	 hodin

Přítomni:	� Ing. Ivo Pospíšil, Mgr. Libor Hoppe, Jiří Hloušek, Radovan Hodaň, 
Miroslav Pelikán, Ing. Jana Ráčková, Ing. Pavel Simon, Ph.D., Jan 
Svánovský, Robert Tesař 

Omluveni:	� Libuše Janků (odešla 19° hod, po b.č. 8), PharmDr. Dagmar 
Vintrlíková (odešla 19° hod, po. b. od č. 8) 

Veřejnost:	 Zuzana Ošmerová

Program jednání:

1. Ustanovení zapisovatele a ověřovatelů
2. Schválení a doplnění programu
3. Informace starosty
4. Svazek VaK - smlouva o bezúplatném převodu, kanalizační výpusť V1
5. �Svazek VaK - smlouva o bezúplatném převodu, kanalizace u st.silnice, kanalizace 

od bytovek JMSL
6. Žádost o odkup pozemku - část 1034/2
7. Žádost o pronájem pozemku - část 1043/3
8. Umístění dětí starších 3 let do MŠ
9. Žádost o vydání stanoviska - Sídlo firmy ZEMES - novostavba
10. Alionet - vymístění zařízení z budovy ZŠ
11. Záměr obce odprodat (směnit) část pozemku p. č. 1126/68 o výměře 75 m2

12. Záměr obce pronajmout část pozemku p. č. 936/21 o výměře 530 m2

13. Rozpočtové opatření č. 3/2026
Doplnění programu:
14. Diskuze
15. Prodloužení vodovodu Pod Habřím
16. Svazek Vak SOF, Prodloužení vodovodu Pod Habřím
17. Žádost o vyjádření k projektu RD - VILA HORIZONT
18. Převod finančních prostředků na Technické služby Lipůvka s.r.o.
19. MŠ Lipůvka - žádost o přijetí věcného daru
20. Kontrola faktur
Zapisovatelkou z dnešního jednání stanovil Jana Svánovského, za ověřovatele zápisu 
z dnešního jednání zastupitelstva navrhl Jiřího Hlouška a Miroslava Pelikána.
Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo

Předsedající doplnil program jednání o body č. 14 až bod. č. 20. Dále se zeptal, zda 
má někdo návrh na úpravu nebo doplnění programu dnešního jednání. Přítomní 
souhlasí, aby se dnešní jednání řídilo navrženým programem.
Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo

Zápis č. 44/2026 ze 44. zasedání Zastupitelstva obce Lipůvka  
ze dne 12. 5. 2026
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Ad3) Informace starosty
• Návrh závěrečného účtu Obce Lipůvka za rok 2025, bude vyvěšen na úřední desce
• MMR kontrola dotace na PD na Přístavbu ZŠ byla ukončena bez závad
• �EG.D. s.r.o. - žádost o odkup části pozemku p. č. 547/1 pod stavbou TS bytovky. 

Záměr obce odprodat část pozemku bude vyvěšen na úřední desce. 
• �EG.D Smlouva o připojení, na náměstí nové OM pro informační tabule na zastáv-

kách autobusu, vyvolané záměrem rekonstrukce náměstí, které řeší ŘSD 
• �ČSOB, a.s. - dodatek č. 1 ke smlouvě o úvěru č. 2025008605. Dodatek se týká změ-

ny čerpání úvěru  - bude čerpáno včetně DPH.
• Policie ČR - řešení dopravní nehody, retardéry
• ČSOB, a.s.  - spořící účet , vložení fin. prostředků z propláceného úvěru
• EKO-KOM proběhl audit na odpadové hospodářství
• SFDI Chodník - schválená dotace ve výši 65 %, t.j. 2.681.111,- Kč
• Jednota COOP - MEDIACE - Soudní řízení
• Svobodní, Upozornění na navržené akcelerační zóny pro větrné elektrárny
• žádost chatařů Lipůvka, řešení odpadového hospodářství
• �Celní správa, přípis - Spolupráce obcí při odhalování nelegální výroby a distribuce 

alkoholu
• Rekonstrukce plynu NP Svitavská

Ad4) Svazek VaK - smlouva o bezúplatném převodu, kanalizační výpusť V1
Jednotná kanalizace směr od ZŠ ke Svinošicím, se po vybudování čerpací stanice OV 
a nové splaškové kanalizace a po přepojení domovních kanalizačních přípojek, stala 
kanalizací dešťovou. Kanalizace dešťové již neprovozuje Vodárenská akciová společ-
nost a.s.. Svazek VaK vyčleňuje z majetku a předává obci do majetku a správy.

Usnesení č. 44/1/2026  Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o bezúplatném pře-
vodu, kanalizační výpusť V1 mezi Obcí Lipůvka jako nabyvatelem dešťové kanalizace 
a Svazkem VaK.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 2 se zdrželo

Ad5) Svazek VaK - smlouva o bezúplatném převodu, kanalizace u st.silnice, kanali-
zace od bytovek JMSL
Dešťová kanalizace od bytovek, vedená dále ve státní silnici a zaústěná původně 
do silničního příkopu, se po vybudování nové splaškové kanalizace zaústěné před 
separátor, se stala kanalizací jednotnou, která přešla do provozování k Vodárenské 
akciové společnosti a.s.. Obec ji převádí do vlastnictví Svazku VaK.

Usnesení č. 44/2/2026  Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o bezúplatném 
převodu kanalizace u státní silnice a kanalizace od bytovek JMSL v Lipůvce mezi Obcí 
Lipůvka jako vlastníkem a Svazkem VaK jako nabyvatelem.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 2 se zdrželo

Ad6) Žádost o odkup pozemku - část 1034/2
společnosti EG.D, s.r.o., předložila žádost o koupi části pozemku parc.č. 547/1, k.ú. 
Lipůvka. Na části citovaného pozemku je plánována výstavba kioskové trafostani-
ce v rámci stavby: Lipůvka – TS BYTOVKY. Projekčně tuto stavbu řešila společnost 
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MSEM. Celková výměra odkupovaného pozemku bude cca 37 m2 a bude upřesněna 
po zpracování geometrického plánu (GP). Společnost EG.D, s.r.o., jako kupující, 
ponese náklady spojené s převodem pozemku (vypracování geometrického plánu, 
odborného posudku, zajištění vkladu do KN, vč. kolku ve výši Kč 2.000,-), dále zajistí-
me i přípravu návrhu kupní smlouvy.
Záměr obce odprodat část pozemku p. č. 1034/2 o výměře 37 m2 bude vyvěšen na 
úřední desce.

Ad7) Žádost o pronájem pozemku – část 1043/3
Žadatel v žádosti chybně uvedl p. č. pozemku k pronájmu, jedná se o část pozemku 
p. č. 1034/2 o výměře 82 m2. Obec Lipůvka nemá zájem výše požadovaný pozemek 
pronajímat. Jedná se o pozemek navazující na lesní komplex.

Ad8) Umístění dětí starších 3 let do MŠ
Z důvodu povinnosti obce zajistit předškolní vzdělávání pro děti starší 3 let ve spá-
dové MŠ a nedostatku kapacity MŠ Lipůvka pověřuje zastupitelstvo starostu obce 
jednat s provozovatelem o nájemní smlouvě pro dětskou skupinu Elánek a případné 
podmínky pro děti, které nebyli přijaty do MŠ.
Obci byly doručeny již 3 žádosti o finanční kompenzaci nákladů za umístění dítěte v 
soukromé DS.
Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo

Ad9) Žádost o vydání stanoviska - Sídlo firmy ZEMES - novostavba
Zastupitelstvo obce nemá námitek ke stavebnímu záměru s nutností vyřešit par-
kování na vlastním pozemku - sídlo firmy, 4 zaměstnanci, bytová jednotka, v pro-
jektu pouze 2 místa v garáži a před garáží 2 parkovací místa. Obec bude požadovat 
navýšení parkovacích míst na pozemku investora, aby nedocházelo k blokování 
veřejného prostranství odstavenými parkujícími vozidly. Požadujeme navýšení 
o další 2 park. místa
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo

Ad10) Alionet – vymístění zařízení z budovy ZŠ
Z důvodu kompletní rekonstrukce stávajících šaten (dle projektu Přístavba ZŠ Li-
půvka) není již dostatečný prostor pro zařízení firmy Alionet, která v obci a zajišťuje 
provoz optické sítě. 
Zastupitelstvo obce souhlasí s vymístěním zařízení Alionetu mimo budovu ŽS. 
Vymístění vyvolal záměr obce, z toho důvodu zastupitelstvo souhlasí s podílem obce 
na vyvolaných nákladech. Náklady budou vyčísleny pro zpracování kompletního 
řešení. Zastupitelstvo předpokládá s podílem obce ve výši 50% vyvolaných nákladů.

Zastupitelstvo nesouhlasí s navrhovaným majetkovým řešení - vlastnického vztahu 
k ploše zařízení Alionetu. Plocha pod kioskem bude dále ve vlastnictví obce.

Ad11) Záměr obce odprodat (směnit) část pozemku p. č. 1126/68 o výměře 75 m2

Obec Lipůvka nechá vypracovat znalecký posudek jako podklad pro vypracování 
kupní ev. směnné smlouvy.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo

ZA
SED

Á
N

Í ZA
STU

PITELSTVA



20

ZA
SED

Á
N

Í ZA
STU

PITELSTVA

Ad12) Záměr obce pronajmout část pozemku p. č. 936/21 o výměře 530 m2

Usnesení č. 44/3/2026  Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o pronájmu části po-
zemku p. č. 936/21 o výměře 530 m2 mezi Obcí Lipůvka a nájemcem panem Lubomí-
rem Šipkou st., za cenu 2,– Kč/m2/každý i započatý rok. Smlouva se uzavírá na dobu 
neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou za účelem umístění včelstev.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo

Ad13) Rozpočtové opatření č. 3/2026
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí rozpočtové opatření č. 3/2026 schválené 
starostou obce.

Ad14) Diskuze

• dětský den
• provozní fungování sociálního zařízení v parku 
• pracovní zastupitelstvo

Ad15) Prodloužení vodovodu Pod Habřím
na základě předchozích jednání byly osloveny firmy k předložení cenové nabídky na 
realizaci stavby „Prodloužení vodovodu v lokalitě Pod Habřím“.
Výběrová komise doporučuje jako nejvýhodnější firmu Lukáš Sekanina IČ. 71928561, 
která předložila ekonomicky nejvýhodnější nabídku ve výši 523.673,72 Kč bez DPH 
a doporučuje s touto firmou podepsat smlouvu o dílo. Následně bude investorství 
předáno Svazku VaK.

Usnesení č. 44/4/2026  Zastupitelstvo schválilo jako nejvýhodnější cenovou nabíd-
ku firmy Lukáš Sekanina a odsouhlasilo smlouvu o dílo s vybraným uchazečem.
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdrželo

Ad16) Svazek Vak SOF, Prodloužení vodovodu Pod Habřím
Na základě předchozích jednání a výsledku výběrového řízení byla Svazkem VaK 
předložena smlouva o spolufinancování a převedení investorství na akci Prodloužení 
vodovodu Pod Habřím.
Jako nejvýhodnější nabídku zastupitelstvo schválilo ekonomicky nejvýhodnější na-
bídku firmy Lukáš Sekanina, se kterou bude podepsána smlouva o dílo. Na realizaci 
se bude podílet 50 % investor výstavby v lokalitě Pod Habřím" a 50 % uhradí obec 
Lipůvka. Ke způsobu financování bylo přihlédnuto s ohledem na další žádosti o zříze-
ní vodovodu v navazující sousední lokalitě, kde jsou stávající nemovitosti zásobeny 
z vlastních studní, nyní již nevyhovující vydatnosti.

Usnesení č. 44/5/2026  Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o spolufinancování 
díla Prodloužení vodovodu Pod habřím mezi Obcí Lipůvka, paní Mgr. Ilonou Petrošo-
vou a Svazkem VaK.
Hlasování: 7 pro, 0 proti, 2 se zdrželo

Ad17) Žádost o vyjádření k projektu RD - VILA HORIZONT
Žádost byla doručena do DS 11.5.2026, bude projednána na příštím jednání zastu-



21

ZA
SED

Á
N

Í ZA
STU

PITELSTVA

pitelstva obce po jejím projednání ve stavební komisi a řádném zveřejnění v rámci 
bodů jednání zastupitelstva.

Ad18) Převod finančních prostředků na Technické služby Lipůvka s.r.o.
Společnost Technické služby Lipůvka s.r.o., IČO 19496524, se sídlem Lipůvka 146, 
679 22 Lipůvka, zapsaná v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Brně, 
oddíl C, vložka 134861 (dále jen „TS Lipůvka s.r.o.“), v současné době nedisponuje 
dostatečnými finančními prostředky k realizaci investičního záměru spočívajícího ve 
vybudování zázemí v parku u kostela v obci Lipůvka.
S ohledem na potřebu zajištění financování uvedeného záměru je navrhováno 
poskytnutí finančních prostředků formou dobrovolného příplatku mimo základní 
kapitál společnosti podle příslušných ustanovení zákona o obchodních korporacích.
Zvolená forma financování je oproti daru nebo jiným formám kapitálového posílení 
výhodná zejména tím, že příplatek mimo základní kapitál může být za podmínek 
stanovených právními předpisy a při příznivé ekonomické situaci společnosti v bu-
doucnu společnosti společníkovi vrácen.
Z tohoto důvodu je Zastupitelstvu obce předkládán návrh na schválení poskytnutí 
dobrovolného příplatku mimo základní kapitál společnosti TS Lipůvka s.r.o. ve výši 
1 000 000 Kč. Finanční prostředky budou převedeny z bankovního účtu obce na 
bankovní účet společnosti TS Lipůvka s.r.o.
Součástí materiálu je návrh smlouvy o poskytnutí dobrovolného příplatku mimo 
základní kapitál.

Usnesení č. 44/6/2026  Zastupitelstvo obce schvaluje poskytnutí dobrovolného pří-
platku mimo základní kapitál společnosti TS Lipůvka s.r.o., IČO 19496524, se sídlem 
Lipůvka 146, 679 22 Lipůvka, zapsané v obchodním rejstříku vedeném Krajským sou-
dem v Brně, oddíl C, vložka 134861, ve výši 1 000 000 Kč (slovy: jeden milion korun 
českých), a to formou příplatku mimo základní kapitál společnosti.
Zastupitelstvo obce současně schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí dobrovolné-
ho příplatku mimo základní kapitál a pověřuje starostu obce jejím podpisem.

Hlasování: 7 pro, 0 proti, 2 se zdrželo

Ad19) MŠ Lipůvka - žádost o přijetí věcného daru
Usnesení č. 44/7/2026  Zastupitelstvo obce schválilo přijetí věcných darů pro MŠ 
Lipůvka v podobě zahradního vybavení - Lavičky a přenosné ohniště v celkové hod-
notě 4.500,– Kč a vyvýšených záhonů v celkové hodnotě 4.500,– Kč.
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo

Ad20) Kontrola faktur
Jan Svánovský, člen finanční komise seznámil zastupitele s fakturami č. 157 až č. 192

Podklady do zpravodaje zasílejte do 23. dne v měsíci na info@pavel-simon.cz
Uzávěrka zpravodaje je obvykle 25. dne v měsíci.  

Děkujeme za respektování těchto termínů.
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partner akce:hlavní pořadatel:

hraje cimbálová
muzika GRAJCAR

13/6/2026
od 17.30 hodin*
park Lipůvka

Můžete se těšit na vína od 
renomovaných vinařů, bohaté občerstvení 
z grillu a udírny, točené pivo. Akci zahájí 
BEZ NOT a Babské hody.

Vstupné v předprodeji: 170 Kč, na místě: 200 Kč.
Děti a mládež do 18 let vstup zdarma.

Předprodej vstupenek bude probíhat
od 1. 6 do 11. 6. v Pivnici U Zity na Lipůvce.

*park bude otevřen od 17.00 hodin

CIMBÁL
POD HVĚZDAMI
& BABSKÉ HODY
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KULTURNÍ
LÉTO 

kulturakurim.cz

Pro více info načti QR kód
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